

文化惠民乐趣多 非遗项目增光彩

——中牟县“双优”“双带”文化惠民工程非遗项目演出侧记

5月18日晚,中牟县“双优”“双带”文化惠民工程文艺演出“专列”开进了东风路大潘庄潘安游乐园广场。本次演出形式多样,舞蹈、歌曲、河南坠子、小品、武术等让观众陶醉其中,看得津津有味。尤其是非遗项目大吕武术、黑陶、面塑等,使晚会精彩不断,让观众真切感受到了家乡中牟本土文化的多元性和优秀传统文化的活态传承。

记者 张朝晖
通讯员 吴彬 朱宝 文/图



传统武术表演精彩纷呈

演出开始前,数百名群众拖家带口早早地来到演出现场。晚上8点,在开场舞蹈《欢庆》的喜庆气氛中,演出活动正式拉开帷幕。在非遗项目

出场时,不等主持人介绍完毕,观众席里就响起了阵阵掌声,原来是来自大孟镇大吕村的大吕武术闪亮登场表演了,一首《中国功夫》,瞬间把大家

带入了武术的世界。不论是单人运拳,还是双人枪、剑对打,一招一式无不体现出大吕武术的独特魅力,有的传承表演者虽年近古稀,但老当益

壮,精气神儿十足。“中国武术之乡”走出来的传承人精彩的表演,点燃了现场观众的激情,他们边鼓掌边大喊:“好好!好好!”

手工技艺让人钦佩不已

这边的传统武术表演令人心血沸腾,而那边的黑陶和面塑制作技艺展示让人钦佩不已。据传承人介绍,他们都是在很小的时候就跟随长辈学习传承项目技艺的。官渡镇黑陶的美女传承人许双,给大家分

享道:“做什么事,只要是自己喜欢的,就应该脚踏实地把它做好。黑陶是传统文化,我有信心把它做好。”看那一个个黑如漆、声如磬、薄如纸、亮如镜、硬如瓷的黑陶,淋漓尽致地彰显出传承人手工技艺的精湛。

再看那一件件充满历史文化气息的面塑,传承人技艺娴熟,艺术形象生动活泼、栩栩如生,倾倒了不少现场观众,单单是《西游记》里的孙悟空就吸引了在场很多人,特别是小朋友们的目光。

此次中牟县“双优”“双带”文化惠民工程非遗项目的登台演出,吸引了全县民众关注非遗文化,这对于中牟传统非遗项目的挖掘、保护、传承、发展与更快更好地建设都市型田园城市将会起到举足轻重的作用。

为纳税人送政策红包 力促企业减税降负

中牟国税局组织“营改增政策大辅导”系列活动获赞

近年来,中牟县稳步推进全域旅游发展,时尚文化旅游产业成为县域经济发展的三大主导产业之一,全县的旅游发展呈现出蓬勃之势。作为AA级景区的河南省农业高新科技园,在“营改增”一周年之际,实实在在享受到了改革的红利。记者 张朝晖 通讯员 魏东东

税负由6%
下降到1.84%

“最近几个月税负降低开始显现,这回实实在在感受到了减负的红利。”河南省农业高新科技园有限公司财务负责人刘先壹说。农业科技园区为生活服务业一般纳税人主要提供餐饮服务,适用6%的增值税税率,相比于营业税,税率上升1%。针对企业税负上升的情况,中牟县国税局扎实有效开展辅导,探讨合理合法的方式帮助企业降低税负。农业科技园区不断改进经营方式,有效核算进项税额,税负由营改增之初的6%下降到现在的1.84%,比营业税降低0.86万元,真正实现了减负降税。

多举措开展“营改增大辅导”

中牟县国税局多种方式开展“营改增大辅导”,以问题和需求为导向,持续提升辅导的精准度,帮助纳税人吃透营改增政策,适应税制转换,尽享政策红包。一是苦练内功强本领。组织开展内部培训会,为业务科室集中讲解营改增最新政策、学习营改增纳税辅导手册,同时介绍了增值税电子发票的相关政策,对税务干部的知识储备进行了系统梳理。二是外部培训提技能。采取分行业的辅导形式,结合纳税人在政策执行过程中存在的

涉税疑问,就营改增四大行业税收优惠、增值税申报表的填写及原增值税纳税人进项抵扣等内容进行了详细讲解。三是共话税收听心声。组织重点税源企业召开座谈会,详细了解企业的纳税服务需求,认真听取纳税人意见建议,企业代表以切身感受畅谈国税部门深化改革带来的新税风、新环境。该局作出郑重承诺,将围绕纳税辅导再精细、服务规范再升级、政策宣讲再精准等扎实开展工作。四是走访入户送政策。党组成员分别带领分

管单位成员到营改增重点税源企业开展走访活动,就涉及企业的相关政策进行了全面解读,确保企业税收优惠应享尽享,了解了企业营改增后的税负变化,针对企业经营过程中遇到的税收难点问题进行了解答。

纳税人对中牟国税局近期组织的“营改增政策大辅导”系列活动反响热烈,纷纷表示此次活动内容针对性强,政策讲解透彻,很有收获,真正让企业享受到政策红包,为企业发展提供了支持。

中牟县供电公司 筑牢夏季电网防汛墙

5月22日,中牟县供电公司组织人员对110千伏黑李变电站的变压器、电缆沟等设施进行防汛隐患排查。该公司早谋划、早行动,精心备战,“五加强”筑牢电网防汛安全堤。

加强工作责任落实。制定防汛工作方案,细化、分解各部门各级人员工作责任。加强对变电站电气设备的排查力度。组织技术人员对变电站的变压器、电缆沟、排水沟、避雷针、房屋等设施展开专项排查。加强重点线路的安全巡视和消缺。指定专人对危险地段、重要线路的巡视、监测和维护工作,建立信息档案,对因降雨造成线杆基础松动、低洼线路设备灌水等隐患及时整改治理。加强应急抢修力量。成立应急抢修突击队,严格执行24小时值班纪律。加强信息交流。主动与气象、水文部门联络信息,及时了解汛情、雨情,确保正确研判防汛形势。

截至目前,该公司防汛工作小组出动人员共计40余人次,发现和消除隐患8项。

记者 张朝晖 通讯员 赵妍

郑庵镇司法所 组织社区矫正人员 开展扶贫义务劳动

目前,正是农民喜迎丰收最忙碌的时刻,郑庵镇司法所工作人员在走访贫困户时,得知台前村精准扶贫户杨喜全一家5口,父亲杨兵申常年卧病在床,母亲李兆梅在年初因摔伤失去了劳动能力,妻子于几年前离家出走,留下5岁的儿子和6岁的女儿,其父亲杨兵申在一周前不幸去世,对于缺乏劳动力的家庭更是雪上加霜。杨喜全一心料理父亲后事,无暇顾及田地农活,如果地里的2.2亩大蒜不及时收获,将会全部烂在地里。当郑庵镇司法所了解到杨喜全情况后,立即决定组织该所社区矫正人员25人去帮助杨喜全收蒜。

5月18日,骄阳似火,杨喜全的蒜地里,一行人干得热火朝天,一会就汗流浹背,但没有一个人停下来,终于在太阳落西之前把地里的大蒜全部收回家里,杨喜全看在眼里,感激在心里,连声对社区矫正人员说谢谢。

记者 张朝晖

大孟镇食药监所 对生产企业进行国抽

5月18日,大孟镇食药监所配合市局食品药品检验所对辖区内益新实业有限公司、毕之峰专业合作社等食品生产企业进行国抽,为了提高抽验的靶向性,大孟镇食药监所根据日常监管中掌握的情况,对企业经营品种、数量、规格及产品质量状况进行认真分析,执法人员认真填写抽样凭证,仔细核对样品并登记造表,顺利完成了此次国抽任务。

此次国家级监督抽检,既是对辖区内生产环节食品安全监管工作的一次检查验收,也是对中牟县食品抽检工作的一次指导和示范,对下一步规范食品抽检工作程序,做好食品抽检工作起到了良好的促进作用。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 宋鲁楠